'六连号"丑闻背后有多少黑幕?

新华社记者 熊金超 沈翀

武汉中心城区 一处申购比达 40:1 的经济适用房项 目,在摇号时,6个 经济适用房资格证 号码相连的申购户 离奇地全部摇中 了。这一概率仅有 千万亿分之一的结 果,随后爆出一起 经济适用房申购中 严重弄虚作假的黑 幕:这6个申购户 都不具备购买经济 适用房的资格,他 们在同一时间、同 一城区靠一套假材 料获取申购资格。



离奇:经济适用房申购竟摇出千万亿分之一概率的"六连号"

6月12日,备受武汉市民关注的武昌中心城区余家头小区三期经济适用房电脑摇号结果出台,5000多名申购者有124户获得购房资格。但市民很快在公布摇号结果的武汉市房地产市场信息网上发现"六连号"现象:"申购房型确定名单"中,持武汉市磅口区房产局"硚经房00816号"登记证的6位市民依次被摇中。其中,4人摇中93.81平方米的D户型,两人摇中了98.91平方米的C户型。

市民纷纷提出质疑。有网

友在搜房网发帖说:"6个连着的号能同时都中?这明显是刚找人花钱办的证,马上办证.马上登记,马上被摇中·····"

针对市民质疑,武汉市有 关部门组织调查后发现,"六 连号"当事人的资格审查果然 存在弄虚作假现象:包括户籍 证明、收入证明、住房证明及 其两人的婚姻证明等,6名当 事人提供给街道办申请经济 适用房资格的所有材料没有 一份是真实的。

据了解,新近开盘的经济楼盘,是武汉近年来少有的地处中心城区的经济适用房,共

公开销售住房 124 套,户型都 是 90 多平方米的两室两厅,均价为每平方米 2800 元,比周边商品房价格低 2500 元以上,总价比周边的商品房便宜至少 20 万元。

按照武汉目前的购买经济适用房标准,只有人均可支配收入在824元以下,人均住房面积低于16平方米的家庭才能获得武汉经济适用房资格证。

由于地理位置优越、性价比高,在今年6月2日到6日的登记日中,持有资格证登记申购的市民超过5000人,按

照武汉经济适用房申购办法,武汉市住房保障中心需要通过电脑摇号的方式从这 5000 多人中随机选取 124 人作为购买者,平均算下来 40 个人只能有 1 人被抽中。

此次"六连号"现象引起了武汉市民及地方媒体的高度关注,两家媒体分头找到两位数学专业人士推算出,在40:1的中签率情况下,摇出"六连号"的概率为千万亿分之一。

在一片舆论质疑声中,事件背后越来越多的黑幕开始 浮出水面······

荒唐:资格申请资料全部弄虚作假 层层审核竟"一路绿灯"

武汉市国土资源房产管理局住房保障中心主任冷山德介绍说:"此次计算机摇号程序与过去一样,是在武汉市黄鹤公证处及摇号监督代表的监督下进行。由于摇号已成为经济适用房申购中程序性的工作,并未邀请媒体对外进行直播。"没想到这个与以往一样程序性的工作摇出了常理无法解释的"六连号"。

虽然计算机程序是否被做手脚目前尚无法查证,但武汉市国土资源房产管理局调查发现,这6名当事人的户籍证明、收入证明、住房证明、甚

至有两人婚姻证明等都存在 造假问题,且造假手法并不高 明,甚至破绽百出。

在硚口区申请经济适用 房资格的"六连号"当事人均 非硚口区居民,他们在申请经 济适用房资格时用的是伪造 的户口复印件,直到在硚口区 房产部门获得了经济适用房 资格证明后,才赶在6月2日 余家头经济适用房上市前夕 集体突击迁入硚口区。

在"六连号"中,胡英、罗智玲、姚磊、桂凯 4 名当事人购房资格是通过硚口区长丰街道办办理的,长丰街道办关

于购房资格的公示时间为今年5月18日至5月25日,他们的户籍是在公示期满两天后的5月27日才同时从市内其他城区转入硚口区的。

另外两名当事人陶毅、余露的购房资格是通过硚口区韩家墩街道办办理的,韩家墩街关于其购房资格的公示时间也分别在4月、5月,但他们的户籍转入硚口区的时间却是登记申购经济适用房的前一天,也就是6月1日。

6 名当事人由原户籍迁 人现户籍的落户情况更加荒 唐。6 名当事人中两人转入硚 口区长丰村两户居民家中,户主均不知此人;两户转入户籍地址为硚口区常码头1号,调查发现该户外挂户籍竟多达50余人;两户转入硚口区解放大道121号2楼1号,但这里不见一栋房屋,是一片施工工地。

在这6人提供的住房证明中,出具证明的单位不存在。6名当事人在原户籍地青山区、洪山区、武昌区均有住房,其中胡英家、陶毅家的人均住房面积超过30平方米,接近武汉经济适用房申请标准的一倍。



"六连号"当事人提供的收入证明也明显存在问题。桂凯、姚磊、胡英等 3 人提供的收入证明中,虽然就职单位分别为"武汉市九鼎寄售有限公司"、"武汉汇通在线物流公司"等三家不同单位,但单位联系人居然是一个人,联系电话也都一样。另外 3 人申报材料中的单位地址、电话或不存在或存在明显错误。

更蹊跷的是,6名当事人 提供的婚姻证明显示均为未婚,而实际上罗智玲、陶毅两 人已经结婚,不过硚口区民 政部门仍为他们出具了盖有 公章的未婚证明。

近年来, 申购经济适用

房的过程造假一直是市民诟病的焦点。为堵住市民提供虚假申报材料,去年,武汉市专门对《经济适用房管理办法》进行了修订,重新设计的程序要求街道办对申报材料进行初审后,交由区民政部门、区房产部门分别就分管的收入证明、房产证明等相关领域再审查、再核对。

经过街道办——区民政部门——区房产部门三道"关口","六连号"的6名当事人不仅凭虚假材料"一路绿灯",获得了政府部门核准、两年有效的经济适用房申购资格,而且还堂而皇之地通过了电脑的摇号抽签,这不能不让人深思。

专家:打防结合 杜绝"猫腻"

"六连号"丑闻曝光后,很快成为武汉市街头巷尾的 热议话题,也成为网民关注 的焦点。6月22日,武汉市政 府举行新闻通气会,宣布由 市监察部门牵头,相关部门 参加,即日起对相关问题进 行深入调查。

目前,武汉市国土房产局住房保障中心已责成硚口区房产局立即撤销胡英等6人《武汉市城镇居民购买经济适用住房资格证明》,取消摇号资格,收回房源。

专家建议,要确保全市 经济适用房销售工作中少出 "猫腻",切实做到公开、公 平、公正,政府部门必须引以 为戒,严惩弄虚作假者,打防 结合,进一步完善制度,加强 管理和监控。

一些网友纷纷爆料自己 了解的经济适用房中的黑幕:认为"六连号"事件只是 揭开了经济适用房内幕交易 的冰山一角。

武汉市民郑小姐说,前 年南湖的一个经济适用房项 目上市,她贪图便宜,在附近 的中介打听能不能购买一 套。她说,当时一家中介公司 就打包票,在总房价的基础 上加8万元,一条龙服务,不 仅办好经济适用房资格证, 而且保证能买到房。

经济适用房是国家的一项公共政策,旨在保护城市低收入阶层和住房紧张群体的利益。"六连号"现象破坏了社会公平,损害了一部分群众利益,形成了一种诈骗。

武汉大学法学博士伍华军说,过去就知道经济适用房 申购中有"猫腻",武汉沿街 二手房中介都承诺可以代办 经济适用房资格证明。这个 事件说明这种弄虚作假已猖 狂到了无以复加的地步,在 做了全套虚假的证明材料 后,又毫不避讳地摇出6个 编号相连的号码,这种作假 不是手法低级,而是因为策 划者自知打通了所有"关节",已经成竹在胸、无所顾忌。

他说,在"六连号"的利益链条中,伪造资料只是这起事件中的初始环节,"成功摇中"才是真正核心。目前仍藏身幕后的组织、策划者应是追责的重点。

中国法学会商法研究会 理事、湖北松之盛律师事务 所合伙人梅顺建说,这显然 是一起有组织的伪造材料, 骗取经济适用房购买资格的 作弊案。他说,帮助"六连号" 当事人伪造申报材料,并助 其成功摇中的组织者,其行 为涉嫌违反我国《刑法》第 280条的规定,犯有"伪造公 文罪",至少可处三年以下有 期徒刑、拘役、管制或者剥夺 政治权利;情节严重的,处三 年以上十年以下有期徒刑。

一些市民认为,武汉市 经济适用房在资格的公示、 户籍的管理、材料的核查甚 至公证员的监督等方面,都 存在明显的漏洞,希望政府 部门在查清此次事件真相的 同时,也彻底查清管理制度 上的一些漏洞,还社会公平。

假用"阳光少年夏令营": 大家快来报名吧!

"我的孩子是第二次 参加阳光少年夏令营,去 年从夏令营回来后,变得 懂事多了,学习也更加努 力了。"家长王女士告诉记 者,"假日旅行社优质的服 务、良好的口碑吸引了我, 今年我准备再给孩子报另 外一个主题的夏令营。"

"阳光少年"是鹤壁假 日旅行社经营了六年的品 牌夏令营,每年我市有近 千名青少年参加。记者了 解到,此次夏令营的每条 线路都内容丰富,独具特 色,保证孩子们能选到自 己喜欢的路线。

据假日旅行社的负责 人介绍,"阳光少年夏令 营"主要有四大主题,每个 主题又各具特色,能够适 合不同阶段的孩子的表 求——"我到北京上大 学"、"我到上海看世界"、 "我到桂林看山水"、"我是 草原小雄鹰"。届时,也希 望所有的青少年朋友们快 快报名,积极参加!(梁文)

咨询热线: 鹤壁假日 旅行社 0392-2686540(老 区)3367035(新区)